

МК – 10.09.2014

Людмила Александрова

Перевод с языка Порошенко. Что имеет в виду президент Украины, говоря о мире

Строительство «эшелонированной обороны» уже началось



фото: АР
Петр Порошенко

Что у Луценко на языке, то у Порошенко в голове. Политологи, которые скептически отнеслись к понедельничным высказываниям советника украинского президента по поводу «особого статуса» только для трети Донбасса и выстраивании фортификационных сооружений вокруг «резервации Новороссия», зря потешались над умственными способностями экс-министра внутренних дел. Как показало выступление Порошенко на заседании правительства, настоящий «план Порошенко» куда круче слов его советника.

После подписания в Минске протокола о прекращении боевых действий лишь на мгновение показалось, что киевская власть наконец-таки, дабы остановить кровопролитие, согласилась на условия юго-востока и предоставит Донбассу особый статус.

10 сентября на заседании кабмина Украины Порошенко развеял домыслы даже о подобии какой-либо федерализации. «Я хотел бы четко проинформировать, подчеркнуть, что Украина не сделала никаких уступок в вопросе своей территориальной целостности, в вопросе своего государственного устройства. Еще раз подчеркиваю: сейчас идет война за независимость Украины — не более и не менее, — за существование нашего государства. И мы никому не отдадим ни вопрос суверенного устройства нашего государства, ни

вопрос независимости, ни вопрос территориальной целостности. Мы остаемся соборным и унитарным государством», — сообщил Порошенко.

«Еще раз подчеркиваю, что образования вроде так называемых ЛНР и ДНР в документе не упоминаются вообще. Оговорено, что Закон Украины «О временном порядке местного самоуправления в отдельных районах Донецкой и Луганской областей» предусматривает четко статус этих регионов в составе Украины», — уточнил он для непонятливых. Так что с «третью Донбасса» Луценко махнул.

А вот про «фортификационные сооружения» все понял правильно. «Если без «линии Маннергейма» не обойтись, значит, надо строить и такие фортификации. Не фортификационные сооружения 41–42-х годов, а то, что сегодня требует современная оборонная наука. Глубоко эшелонированная оборона с танковыми позициями, с механизмами защиты от систем залпового огня, со специальной зоной, которая позволяет применять оружие», — пояснил Порошенко. Президент Украины заявил, что следует укреплять «линию соприкосновения» с донецкими и луганскими ополченцами и границу с Россией.

Судя по всему, строительство «эшелонированной обороны» уже началось. Представители ДНР отмечают, что украинская армия наращивает группировку сил на подступах к нынешней «фронтовой линии». Российские информационные агентства сообщают, что американские самолеты доставили в Харьков две установки реактивной системы залпового огня — РСЗО LAROM румынского производства и испанскую Teruel-3, которые уже подтягиваются к Старобельску.

Журналисты из Новороссии говорят о том, что возле Мариуполя сосредоточена группировка из 300 танков, 32 из них импортного производства. Да и сам Порошенко не скрывает, что усиление войск идет. «Мы, как военные, руководствуемся правилом: «Хочешь мира — готовься к войне». Для нас этот период — возможность для усиления во всех направлениях: от материально-технического до инженерных сооружений, которые строятся, усиление человеческого ресурса. Для нас перемирие — это подготовка к возможным процессам, которые могут произойти в результате нарушения перемирия», — заявил президент.

Так что правы были те, кто считал, что Минские соглашения — это очередная «обманка». На сайте «Россия в глобальной политике» приводятся данные социологических опросов на Украине: по результатам опроса УИСИ им. Яременко и «Соцмониторинга», 57% украинцев выступают за прекращение антитеррористической операции, и лишь 34% — за ее продолжение, причем эти цифры получены до начала контрнаступления сил Донецка и Луганска. Поэтому эксперты считали, что Порошенко идет на октябрьские выборы в Раду, делая ставку на то, что украинские избиратели уже переболели острой фазой военной истерии. Что его программа — программа этакого голубя мира.

Так вот: эксперты ошибались...

<http://www.mk.ru/politics/2014/09/10/perevod-s-yazyka-poroshenko-chto-imeet-v-vidu-prezident-ukrainy-govorya-o-mire.html>